

責任



3E 陳嘉妍

每個人都有自己的責任，而每個人都必須要承擔自己的責任。何謂責任？每個人的責任皆有不同，有大有小，隨著人的長大，擔在肩上的責任會越來越多，越來越繁重，這是我們長大的表現。也許會有人疑惑：自己的責任是什麼？

以學生為例，我們的責任是好好學習，遵守校規，完成家課作業，不欠交作業，這就是作為學生應當肩負的責任，亦是使命。又比如老師，老師的責任是教書育人，教會學生知識及做人的道理，並培育他們的品德，這是作為教師需肩負的責任，亦是學校存在的意義。

責任是我們應盡的職責，既然選擇了往這個方向走，那便有義務承擔起相應的責任。清朝的思想家梁啟超曾說：「人生須知負責任的苦處，才能知道盡責任的樂趣。」所以我們不應該去逃避自己的責任，勇於承擔才是「真漢子」。

2003年，香港爆發非典型肺炎，一位名叫謝婉雯的醫生自願由內科病房轉到「非典」病房，親自為危重病人多次插喉，很不幸，她也因此而感染非典型肺炎，最後搶救無效，離我們而去。她生前在病房裡說過最多的話便是「我要快點出院，到病房幫忙。」毫無疑問，她作為醫生，是偉大的。連香港政府也為她舉行最高規格的葬禮，謝醫生用自己的生命向世人展示什麼是責任！

故此，「責任」並不是一個華麗的詞語這麼簡單，還包含著沉重無比的重量，以及負責者一個至高無上的靈魂。

<完>